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Η Εκκλησία αντιδρά στη Συμφωνία των Πρεσπών
/ Επικαιρότητα

Πληθαίνουν οι αντιδράσεις των Ιεραρχών της Εκκλησίας της Ελλάδος αναφορικά 
με την Συμφωνία των Πρεσπών, την ώρα που στα κοινοβούλια Σκόπιων και 
Ελλάδος αναζητούνται οι απαραίτητες ψήφοι για την υπερψήφισή της.

Την αρχή είχαν κάνει πριν από τις εορτές των Χριστουγέννων οι 22 Μητροπολίτες 
της Μακεδονίας, οι οποίοι με ανακοίνωσή τους ζητούσαν από τη κυβέρνηση να μην 
προχωρήσει στην κύρωση της συμφωνίας. Έκτοτε στο πλευρό τους τάσσονται 
ολοένα και περισσότεροι Μητροπολίτες, ενώ χθες ο Ιερός Σύνδεσμος Κληρικών 
Ελλάδος τόνισε ότι συντάσσεται στον αγώνα αυτόν. Στην ανακοίνωσή του ο ΙΣΚΕ 
αναφέρει μεταξύ άλλων ότι έχει λάβει σαφή θέση στο εθνικό θέμα για μη 
παραχώρηση ονόματος, γλώσσας ή εθνικότητας υπό τον όρο «Μακεδονία» στο 
γειτονικό κρατίδιο συντάσσεται αγωνιστικά στο πλευρό του Κλήρου και του Λαού 
της Μακεδονίας.

Ο Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας, κ. Γεώργιος σε συνέντευξή του στο Star 
Κεντρικής Ελλάδος τόνισε ότι τάσσεται υπέρ της ανακοίνωσης της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου για το Σκοπιανό ζήτημα και παράλληλα συμμερίζεται και δεν αγνοεί την 
αγωνία που εξέφρασαν σε επιστολή τους για το θέμα οι Μητροπολίτες της Βορείου 
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Ελλάδας. Επίσης, δικαιολόγησε την παρουσία κληρικών και Μητροπολιτών κυρίως 
της Μακεδονίας σε συλλαλητήρια κατά της συμφωνίας την οποία χαρακτήρισε 
ανάγκη εκδήλωσης της αγνής φιλοπατρίας και όχι της εξυπηρέτησης 
σκοπιμοτήτων.

Χθες, από τη πλευρά του ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς, 
απέστειλε επιστολή προς τους 22 Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες που 
διαποιμαίνουν τις Μητροπόλεις της Μακεδονίας, οι οποίοι είχαν εκφράσει με κοινή 
επιστολή τους την έντονη ανησυχία τους για την αμαύρωση της Ιστορίας της 
Μακεδονίας μετά την συμφωνία των Πρεσπών. Στην επιστολή του, ο 
Σεβασμιώτατος κ. Κοσμάς, εκφράζει την συμπαράστασή του, συντασσόμενος στο 
πλευρό των Μητροπολιτών μαζί με τους Κληρικούς και όλους τους Χριστιανούς 
της Ιεράς Μητροπόλεώς του, ενώ τους συγχαίρει για «την πατερική και 
ομολογιακή επιστολή, η οποία διαλαλεί την καθαρή αλήθεια για την ελληνικοτάτη 
Μακεδονία μας».

Τη θερμή συμπαράσταση του προς τον Τίμιο Αγώνα των Αγίων Αρχιερεών της 
Μακεδονικής Γης κατά της Συμφωνίας των Πρεσπών εξέφρασε ο Μητροπολίτης 
Γόρτυνος, κ. Ιερεμίας, σε επίκαιρη δημόσια επιστολή του. Ο κ. Ιερεμίας αναφέρει 
ότι συγκινήθηκε “βαθύτατα από την ομοψυχία και την ομοφωνία των 22 στην 
υπεράσπιστη της ελληνικότητας της Μακεδονίας, ως μπροστάρηδες στον τίμιο 
αγώνα”

 


